

9 МАЯ 1975 Г. ПЛОЩАДИ РАЙЦЕНТРА ПРИСВОЕНО ИМЯ ПАНФИЛОВЦА ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ИЛЛАРИОНА РОМАНОВИЧА ВАСИЛЬЕВА.

(МАТЕРИАЛ О НЕМ ЧИТАЙТЕ НА 2-й СТР.).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Научная библиотека
Газеты-журналы
ГАЗЕТА «ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА»

Заветы Ленина

57 (3774)
ВТОРНИК,
13
мая
1975 г.
Цена 2 коп.
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

НАПЕРЕКОР КАПРИЗАМ ПРИРОДЫ

Апрель и начало мая нынешнего года напоминают погодные условия весны 1969 г. Хлеборобы района помнят, что в том году полевые работы, широким фронтом развернулись только после 20-го мая. Причина в том, что почва была переувлажненной. Затем наступила жаркая погода с сухими ветрами. Земля быстро подсохла, на ней появились трещины на глубину пахотного слоя. Искусственное действие было в 5, а местами в 10 раз сильнее обычного.

Большая потеря влаги наблюдалась там, где на почве отсутствовал мульчирующий слой или не было проведено закрытие влаги другим способом. Это угрожало срывом сева в оптимально допустимые сроки. В таких условиях сев нужно проводить с предпосевной обработкой почвы и с применением сошников у сеялок. В тот год в совхозе «Плотниковский» применили свою «агротехнику». На восьмистах гектарах сев произвели без сошников с последующим боронованием. Но такой способ сева по перевушенной упругой почве не способствует заделке семян на нужную глубину. К тому же после посева прошли сильные ливни, семена оказались на поверхности.

Это можно объяснить поспешностью, неумением правильно использовать технику. В этом случае нечего и говорить о проведении сева зерновых за 8–10 дней. А у плотниковцев на 17 мая того года 50 процентов тракторов находилось в ремонте. И результат: совхоз получил урожайность зерновых по 3,5 ц с га.

Долгосрочный прогноз обещает первую половину нынешнего лета засушливой, как и в 1969 году. Совхоз «Крапивинский» капризам природы решил противопоставить высокую организацию полевых работ: как можно лучше использовать потенциальные возможности хозяйства. Вначале планирова-

А. ЗАГОРУЛЬКО,
главный агроном совхоза
«Крапивинский».

● ПО ПОЧИНУ БОРИСОВЦЕВ

ЧТОБЫ БЫЛ ПОРЯДОК

Наш сельский Совет последовал инициативе борисовцев и решил сделать все, чтобы села стали красивее. По благоустройству составили ряд мероприятий. Их разработкой занимались многие депутаты. Поднимался этот вопрос и на заседании исполкома.

Работу на участках возглавляют депутаты. Каждый из них намерен провести эту важную и необходимую кампанию так, чтобы возле жилых домов, служебных помещений царил надлежащий порядок, чтобы были посажены деревья, плодовые

кустарники, побелена и отремонтирована изгородь.

В этом году мы проргейдируем пятьдесят километров дорог, отремонтируем полностью изгородь частного сектора, посадим пятьсот плодовых, 1500–2000 саженцев других деревьев.

В настоящее время работа по благоустройству началась, мы ремонтируем изгородь. На каждом участке проведены беседы.

В. ШЕРИН,
председатель Каменского сельского Совета.

В СОВХОЗЕ «БАННОВСКИЙ» ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК

Доярки бригады совхоза «Банновский», которую возглавляет Надежда Васильевна Воробьева, 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне преподнесли дорогой подарок. Они 9 мая выполнили полугодовой план по надою молока.

Животноводы района! Поддержим почин по досрочному выполнению планов по производству молока! План шести месяцев выполним ко дню выборов в Советы депутатов трудающихихся!

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

«30-летию Победы — достойную встречу», — под таким девизом трудятся многие коллективы. И среди них бригада Е. С. Костыгова, с первой фермы совхоза «Банновский». Члены бригады брали обязательство — пятимесячный план по привесам молодняка крупного рогатого скота выполнить до дня Победы. Слово свое они сдержали. По итогам работы за четыре минувших месяца валовой привес животных составил 423 центнера при пятимесячном плане 415, а среднесуточный 462 грамма. А телятницы А. И. Пахомова, А. К. Наумова, Е. С. Овчинникова, М. В. Баштанова, Р. С. Михеева и другие сумели вес каждого животного своих групп увеличивать ежедневно соответственно на 782, 700, 643, 600, 631 г.

Среди скотников старших возрастов лидируют С. А. Шапошников, И. П. Беликов, Е. С. Климов.

В. ШМИДТ,
председатель рабочего комитета совхоза «Банновский».

День 30-летия Победы в райцентре

Вся площадь поселка украшена флагами и гирляндами, транспарантами и лозунгами. У памятника погибшим воинам выстроен почетный караул, право стоять в котором предоставлено лучшим комсомольцам и пионерам. Справа от памятника лозунг «Никто не забыт, ничто не забыто».

Секретарь райкома комсомола Чина Безгина зачитывает условия соревнования комсомольских и пионерских организаций за право стоять в праздничные дни на посту №2, у мемориальной доски И. Р. Ва-

сильева.

Выступает районный военный комиссар В. Ф. Савинов. Он поздравляет всех ветеранов и семьи погибших с 30-летием Победы над фашистской Германией и заверяет всех, что наши Вооруженные Силы всегда стоят на страже. Они не допустят, чтобы мирное небо опять затмили черные тучи.

От ветеранов войны выступил преподаватель Крапивинской восьмилетней школы М. Я. Петрунев и работница райбольницы З. Г. Тучик, от интеллигентии — врач-терапевт Е. М. Клименко.

Закончились выступления. Н. Р. Кутергин подает команду возложить гирлянды к памятнику погибшим воинам. Звучит траурная музыка, к памятнику подходят представители организаций райцентра. А в небо над обелиском взлетают разноцветные ракеты. После процессии слово предоставляется первому секретарю райкома комсомола В. Кулагину. Он зачитывает клятву молодежи об умножении и сохранении боевых и трудовых традиций старшего поколения.

По команде военкома начи-

на снимке: открытие мемориальной доски.
(Окончание на 2-й стр.).



Ответственные задачи животноводов

На прошедшем недавно в совхозе «Борисовский» совещании животноводов района обсуждался вопрос об организации летнего содержания скота.

Главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома С. В. Макиненко рассказал о положении дел в животноводстве и о тех задачах, которые стоят перед работниками ферм и зооветспециалистами в летний период.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ зимнее стойловое содержание скота на фермах совхозов. Это было трудное, напряженное время для животноводов. Однако первые коллективы развернули действенное соревнование за райональную премию по использованию скота, за высокую культуру производства на фермах, преодолели возникшие трудности, не снизили продуктивность животных.

Бригада А. И. Демидова на доиле молока от коровы за 4 месяца больше уровня прошлого года на 42 кг. Организованно заканчивает зимовку скота бригада П. Я. Луи, увеличив продуктивность к прошлому году на 61 кг.

Многие мастера машинного доения имеют показатели выше уровня прошлого года. Надой по группе дойки В. В. Макиновой (совхоз «Крапивинский») составил 1513 кг, что больше прошлогоднего на 59 кг. С. В. Кремина из совхоза «Мельковский» добилась надоя на 1100 кг, больше прошлого года на 219 кг.

Однако по району с выполнением государственного задания по надое молока складывается напряженная обстановка. Полугодовой план выполнен только на 54 процента. Сдано государству молока за 4 месяца на 381 тонну меньше, чем в прошлом году, а валовое производство сократилось на 346 тонн.

Поэтому вопрос организации летнего содержания скота приобретает особо важное значение. Выпасов для дойного стада в районе достаточно, ежегодно планируется посев зеленого конвейера, но почему-то в летний период продуктивность по хозяйствам разная. Если за лето 1974 года по району надоено на 1180 кг молока на корову, то по совхозу «Мигнатский» меньше на 90 кг. Снижение молочной продуктивности здесь способствовали неорганизованность, необеспеченность скота достаточным количеством зеленой массы.

В лето 1975 года будет сформировано 127 дойных гуртов и 42 гурта молодняка крупного рогатого скота. Специалисты хозяйства должны формировать дойные гурты не более как по 120–130 голов. При крупных гуртах большого молока не получится. Гурты молодняка формировать по весу, полу и возрасту. Гурты не должны превышать 150 голов.

При выгоне скота надо внимательно пастись его не на основных пастбищах, а на временных. На основные пастбища внести минеральные удобрения, разбить их на загоны и организовать поочередное скармливание.

Главный зоотехник совхоза «Крапивинский» А. Д. Соснов, в частности, отметил, что в их хозяйстве большое внимание в летний период уделяется зеленому конвейеру, который будет посеян в 5 сроков. Это даст возможность обеспечить скот зеленою массой с июля по октябрь. Ее будут скармливать больших прогонов скота в местном количестве избыточной воды. Необходимо избегать других источников водопоя.

Чтобы не допустить резкого снижения продуктивности скота, необходимо зооветспециалистам,brigadiрам дойных гуртов, взять под особый контроль посев зеленого конвейера. Ему рекомендуется сеять вблизи стоянок скота, чтобы не производить лишних затрат на доставку зеленою массы. Заранее отремонтировать кормушки, где их нет — построить.

При скармливании зеленою массы без кормушек животные 50 процентов затаптывают ее. Хорошо поедается зеленая масса при подсаливании. Зеленый конвейер необходим особенно на конец августа и сентябрь. В это время на естественных пастбищах травостой нет, а эта недостача можно пополнить только за счет зеленого конвейера четвертого и пятого срока. Зеленый конвейер нужно рассчитывать так, чтобы в дистатке получали его коровы на механизированных дойных площадках, а их должно быть в каждом совхозе не менее двух.

Важную роль в повышении продуктивности скота играет выполнение распорядка дня. Необходимо ввести продолжительность пастьбы по 14–16 часов в сутки. С первых дней организовать ночную пастьбу, устанавлив дежурство. Для телок случного возраста нужно выделить лучшие пастбища. Закрепить гурты за добросовестными скотниками. Иметь достаточное количество быков-производителей, а где их не хватает, — организовать искусственное осеменение.

После выгона скота на пастбища должны очистить территории ферм, посеять травы, на каждое помещение составить дефектную ведомость с объемом работ и сроком ремонта. В саженцах животноводства, который заканчивается в 1 смене, — для нелетней переоборудовать помещения, где зимой находятся молодняк крупного рогатого скота. Содержать нетелей только на призы, установить автопоение, оплату за их уходом производить только за привесы и упитанность.

До выхода на пастбища подготовить пункты искусственного осеменения животных, полностью обеспечить техниками осеменителей недостающим оборудованием и инвентарем. Гурты молодняка формировать по весу, полу и возрасту. Гурты не должны превышать 150 голов.

Решающий год пятилетки должен стать переломным в развитии работы животноводов, в повышении продуктивности скота, а образцовое проведение летне-пастбищного соревнования — важнейшее звено в этом вопросе.

ДЕЛА депутатские

МОЛОДЕЖИ ЕСТЬ

КОМИССИЯ по делам молодежи постоянно направляет свои усилия после выборов в 1973 году на решение основных вопросов по закреплению на пастбищах.

Комиссия внимательно изучила вопрос об отношении к молодым рабочим в ряде хозяйств и предприятий района. Все дело в том, что отдельные руководители неправильно относятся к начинаящим кадрам.

Характерно и то, что при подготовке и обсуждении дан-

ного вопроса были вскрыты факты неуважительного отношения к молодежи.

А. Д. Соснов заявил участникам совещания, что животноводы совхоза организованно выедут скот на пастбища.

При подготовке к заседанию комиссии шел разговор о культурном обслуживании в поселках бытовых условий для молодежи, прибывшей на учорку урожая.

Комиссия заинтересовалась тем, как молодежь расширяет свой кругозор с помощью художественной литературы. Программа была организована в Крапивинской районной библиотеке.

Результаты оказались неутешительными: только 103 молодых рабочих из 1500 являлись читателями. В библиотеке

ко польза. Именно с пользой дела решают данный вопрос в совхозах «Крапивинский» и «Борисовский». Поэтому молодежи из этих хозяйств уезжают значительно меньше других.

Неоднократно на обсуждение комиссии выносились вопросы об участии молодежи в культурном обслуживании в период весенне-полевых работ и уборки урожая. Заслушивали зав-

еще недостаточно пропагандисты, где читают им лекции, организуют встречи с ветеранами труда и войны, разъясняют законы. В отдельных селах организуют проводы в армии.

Но сделано еще не все. У исполнома Совета на день проверки не было тесного контакта с комитетом комсомола, с первичными организациями и ДОСААФ и ДСО «Урожай», со школой. Все это приводит к тому, что многие дворянинчики не имеют достаточного образования, не являются комсомольцами и значимыми ГТО.

В Домах культуры, в клубах и библиотеках редко и бессистемно проводятся мероприятия для будущего воина.

Проводы в ряды Советской Армии проводятся на низком уровне, не оставляя особого впечатления у молодежи. А в отчетах военнослужащих заслуживаются вообще забыты. Такое можно сказать и в адрес райкома комсомола.

Но прямо признать, что райкомом комсомола, первичные организации еще недостаточно уделяют внимания улучшению санитарии и кормления.

Молодые кадры. Здесь редко ведется разговор об улучшении до-

суга юношей и девушек. Такое зависит наш завтрашний день, наши успехи в решении оче-редных задач.

Если восмотреть работу Зеленовского и Барачатского Домов культуры, то сразу же становится ясно, что руководители этих учреждений по-разному относятся к своим обязанностям. В Зеленовке работают эстрадный и духовой оркестры, различные кружки. Художественная самодеятельность этого коллектива занимает ведущее место в районе. Барачатский Дом культуры по размерам лучше, чем Зеленовский, но работа в нем ведется значительно хуже.

Необходимо позаботиться о подготовке кадров для культпросветуправлений, о заработной плате. Ведь, чего греха таить, их зарплата на уровне технических или кочегара. В каждом хозяйстве и предприятии есть возможность выскочить для этих целей средства. Впрочем, от этого ни один руководитель не будет.

Словом, нам нужно организовать досуг и жизнь молодежи не хуже, чем в городе. А это будет способствовать закреплению молодых кадров на селе.

В. КОРАБЛЕВ,
председатель постоянной комиссии по делам молодежи.

О ЗЕМЛЯКЕ-ГЕРОЕ

Начинался новый учебный год в сети партийного просвещения. В райкоме партии мне сказали, что в кружке по изучению истории партии, в котором я был пропагандистом, будет заниматься недавно прибывший домой один из двадцати восемь панфиловцев, сорвигавших 16 ноября 1941 года легендарный подвиг при защите Москвы. Герой Советского Союза Илларион Романович Васильев.

Первое занятие. Пришел на него и наш прославленный земляк. М. П. Старченко обратил внимание на организацию кормления скота в летнее время. В хозяйстве под посев зеленого конвейера выделено 395 га. Естественные пастбищные угодья и многое травы подкордены минеральными удобрениями. Родился скота, а помощь которым выделяется трактора.

Главный зоотехник совхоза «Тарафоновский» М. П. Старченко рассказал о работе среди молодежи.

При подготовке к заседанию комиссии обратил внимание на организацию кормления скота в летнее время. В хозяйстве под посев зеленого конвейера выделено 395 га. Естественные пастбищные угодья и многое травы подкордены минеральными удобрениями. Родился скота, а помощь которым выделяется трактора.

Страшная картина, — говорит он, — открылась перед глазами после первого боя. Кругом воронки от снарядов, бомб. Горят лес. Горят вражеские танки. Дым, копоть времени закрывают все. Дышать трудно. Пить нестерпимо хочется. Раненые умоляют дать воды. Воды, хоть глоток воды...

Фашистские танки совсем близко. Я подбил, — рассказывает Илларион Романович.

— Гранаты, — говорит он, — боятся бутылок в них с горючим. Машини пылают.

Первая атака отбита. Но вот на окопы двинулась вторая колонна танков. Их больше, чем первой. А нас осталось уже мало. Кончаются гранаты. Приближается стальной чудовище. Я размахиваю последней связкой гранат. Какая-то сила опрокинула меня в окоп, отчего полетело лезвие бок...

Бессмертое воспитательное значение этого поиска. Многое узнали ребята. Вот, оказывается, какими они были, учителя Салтымаковской школы.

Школа накануне 1941 года. В небольшом педколлективе ссыльные деятели мукунги. И только завуч школы Трофим Петрович Громов и учитель немецкого языка Иван Егорович Маркс старше других. Почти все родственники — по 19–20 лет.

Павел Федорович Мелентьев, директор школы, учитель географии, в сентябре 1939 года был призван в ряды Советской Армии. В том же году проводили на службу в армию математику Дмитрия Васильевича Тилякова, историку Федора Ефимовича Булашева, биологу Сергея Измайлова. Зубарев, а затем математику Тимофея Петровича Долженкова, физику М. К. Наумова. Но известна судьба Павла Федоровича Мелентьева, Федора Ефимовича Булашева, Федора Фанасьевича Ногина.

Читают ребята письма, задумываются и словно заново воспринимают содержание прочитанных книг, просмотренных фильмов. И встают перед глазами не литературные герои, а живые их ученики, учители нашей школы, ее бывшие ученики.

В 1940 году был призван в Советскую Армию учитель географии Иван Егорович Маркс, учитель начальных классов Григорий Иванович Брицко, учитель начальных классов и рисования Николай Данилович Конев, учитель начальных классов и физкультуры Михаил Кузьмич Наумов. Сергей

Фото В. Елистратова.

Павел Федорович Мелентьев, директор школы, учитель географии, в сентябре 1939 года был призван в ряды Советской Армии. В том же году проводили на службу в армию математику Дмитрия Васильевича Тилякова, историку Федора Ефимовича Булашева, биологу Сергея Измайлова. Зубарев, а затем математику Тимофея Петровича Долженкова, физику М. К. Наумова. Но известна судьба Павла Федоровича Мелентьева, Федора Ефимовича Булашева, Федора Фанасьевича Ногина.

Читают ребята письма, задумываются и словно заново воспринимают содержание прочитанных книг, просмотренных фильмов. И встают перед глазами не литературные герои, а живые их ученики, учители нашей школы, ее бывшие ученики.

В 1940 году был призван в Советскую Армию учитель географии Иван Егорович Маркс, учитель начальных классов Григорий Иванович Брицко, учитель начальных классов и рисования Николай Данилович Конев, учитель начальных классов и физкультуры Михаил Кузьмич Наумов. Сергей

Фото В. Елистратова.

Павел Федорович Мелентьев, директор школы, учитель географии, в сентябре 1939 года был призван в ряды Советской Армии. В том же году проводили на службу в армию математику Дмитрия Васильевича Тилякова, историку Федора Ефимовича Булашева, биологу Сергея Измайлова. Зубарев, а затем математику Тимофея Петровича Долженкова, физику М. К. Наумова. Но известна судьба Павла Федоровича Мелентьева, Федора Ефимовича Булашева, Федора Фанасьевича Ногина.

Читают ребята письма, задумываются и словно заново воспринимают содержание прочитанных книг, просмотренных фильмов. И встают перед глазами не литературные герои, а живые их ученики, учители нашей школы, ее бывшие ученики.

В 1940 году был призван в Советскую Армию учитель географии Иван Егорович Маркс, учитель начальных классов Григорий Иванович Брицко, учитель начальных классов и рисования Николай Данилович Конев, учитель начальных классов и физкультуры Михаил Кузьмич Наумов. Сергей

Фото В. Елистратова.

Павел Федорович Мелентьев, директор школы, учитель географии, в сентябре 1939 года был призван в ряды Советской Армии. В том же году проводили на службу в армию математику Дмитрия Васильевича Тилякова, историку Федора Ефимовича Булашева, биологу Сергея Измайлова. Зубарев, а затем математику Тимофея Петровича Долженкова, физику М. К. Наумова. Но известна судьба Павла Федор维奇а Мелентьева, Федора Ефимовича Булашева, Федора Фанасьевича Ногина.

Читают ребята письма, задумываются и словно заново воспринимают содержание прочитанных книг, просмотренных фильмов. И встают перед глазами не литературные герои, а живые их ученики, учители нашей школы, ее бывшие ученики.

В 1940 году был призван в Советскую Армию учитель географии Иван Егорович Маркс, учитель начальных классов Григорий Иванович Брицко, учитель начальных классов и рисования Николай Данилович Конев, учитель начальных классов и физкультуры Михаил Кузьмич Наумов. Сергей

Фото В. Елистратова.

Павел Федорович Мелентьев, директор школы, учитель географии, в сентябре 1939 года был призван в ряды Советской Армии. В том же году проводили на службу в армию математику Дмитрия Васильевича Тилякова, историку Федора Ефимовича Булашева, биологу Сергея Измайлова. Зубарев, а затем математику Тимофея Петровича Долженкова, физику М. К. Наумова. Но известна судьба Павла Федор维奇а Мелентьева, Федора Ефимовича Булашева, Федора Фанасьевича Ногина.

Играйте в «Спортлото»

За два года существования лото» участвует в одном тираже, а карточка «Спортлото-2»ное управление получило от краевинцев немало писем, где спрашивали, когда смогут включиться в игру. Нам приходилось отвечать, что такой возможности пока нет, так как не хватает карточек.

Сейчас такая возможность появилась — карточки стали выделять больше. С 6 мая они продаются на почте. Там же установлен специальный ящик желтого цвета, в который следуют опускать части «Б» и «В» карточки.

Поскольку жители поселка еще мало знакомы со «Спортлото», следует хотя бы вкратце рассказать, что это такое.

«Спортлото» — спортивно-числовая лотерея, в которой нужно правильно угадать 6 номеров (видов спорта) из 49. Игра ведется посредством карточек, состоящих из трех частей: «А», «Б» и «В». Часть «А» — квитанция. Части «Б» и «В» — игровые, каждая из них расчерчена на 49 клеток, клетки пронумерованы.

Купив карточку, играющий должен в частях «Б» и «В» зачеркнуть (крест на крест) по 6 одинаковых и тех же номеров (видов спорта) и записать их в клеточки в части «А». Затем строго по линии отрыва (она обозначена пунктиром) отдельить картотки часть «А» и оставить у себя, а части «Б» и «В», не разделяя, опустить в желтый ящик «Спортлото». Вот, фактически, и вся процедура игры.

Однако, следует запомнить несколько моментов, чтобы не оказаться вне игры. Нельзя зачеркнуть карандашом, делать подчистки или подтирки, зачеркнуть более шести номеров. Если эти правила нарушаются, карточка бракуется и в игре не участвует. Не участвуют в игре и карточки, опущенные в ящик после указанного на нем срока.

Карточки выпускаются двух видов: «Спортлото» достоинством 30 копеек и «Спортлото-2» достоинством 60 копеек. Правила игры по ним одни и те же. А отличие их в том, что «Спорт-

С. ПОЛОМАРЧУК,
инструктор зонального
управления «Спортлото».



Молдавская ССР. В колхозе имени С. Лазо Каушанского района проявляют большую заботу о тех, кто сегодня трудится на весенном поле: обеды доставляются к месту работы механизаторов, в тракторных бригадах оборудованы комнаты отдыха, красные уголки, душевые. Кооператоры — частые гости на полевых станах.

Фото В. Чайковского.

(Фотохроника ТАСС)

Коллектив редакции газеты «Заветы Ленина» выражает глубокое соболезнование радиоорганизатору Говоровой Валентине Михайловне по поводу безвременной смерти ее брата

АЩЕУЛОВА
Василия Михайловича.

Редактор
В. И. КОРАВЛЕВ.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4319. Заказ 732.

НАШ АДРЕС

13 МАЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Дом под березами». Научно-популярный фильм. 9.15 «Русские путешественники и исследователи». Н. М. Приевальский. 9.45 «Мы знакомимся с природой». 10.10 В. Маяковский. «Необычайное приключение». Передача по литературе. 10.40 «Ребята настоящие». 11.50 Новости. 12.00 «Приходи, сказка». 12.30 «Мамина школа». 13.00 «Могучий союз». К 20-летию Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Каверзnev.

13.45 «На улице Неждановой». 14.55 Спортивный дневник. 15.25 «Творчество народа мира». 15.55 «Человек и закон». 16.25 Фильмы с участием Чарли Чаплина. «Бегство в автомобиле», «Чемпион». «Искатель приключений». 17.30 «Время». **Кемерово.** 18.00 «Зональная промышленная ярмарка». Выступление первого заместителя начальника УМТС Кузбасского района Б. С. Логова.

Москва. («Орбита»). 18.10 «Могучий союз». К 20-летию Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Каверзnev.

18.30 Для детей. «На улице Неждановой». 20.05 Спортивный дневник. 20.20 Концерт.

Кемерово. 20.40 «Пятилетка — наш ударный труд!». Репортаж со строительства станы «450». Запись. **Москва.** («Орбита»). 21.10 «Человек и закон». 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 1-я серия. **Кемерово.** 22.50 Новости Кузбасса.

Москва. («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—00.40 «На улице Неждановой».

II программа

Кемерово. 18.00 Кемеровская междугородняя. Передача 2-я. 18.30 Для детей. «Аленький цветочек». Мультфильм. 19.10 Для школьников. «Клуб капитана Румба». 19.40 «Огни дружбы». Научно-популярный фильм. **Москва.** («Орбита»). 20.40 «Творчество народа мира». **Кемерово.** 21.10 «Дело Румянцева». Художественный фильм. 22.40—23.10 Концерт хора музыкального училища гор. Кемерова.

14 МАЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.55 «Поэзия». Стихи С. Викулова. 10.10 «По родной стране». Туркменская ССР. 10.40 Беседы о морали. 11.10 Тур Хейердал. «Экспедиция Конти-тики». Передача по литературе. 11.50 Новости. 12.00 «Сильные, смелые, ловкие». 12.30 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно». В передаче принимает участие первый секретарь Тульского обкома КПСС И. Х. Юнак. 13.15 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 15.50 «Наука сегодня». 16.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 1-я серия. **Кемерово.** 22.50 Новости Кузбасса.

Москва. («Орбита»). 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». Передача из Дворца спорта ЦСКА.

кусств «Московские звезды».

Передача из Кремлевского Дворца съездов. **Кемерово.** 20.25 Областная выставка художников, посвященная 30-летию Победы. **Москва.** («Орбита»). 21.00 Торжественное собрание, посвященное 20-летию Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Концерт. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 23.55—01.00 Спортивная программа. Перерыв до 02.10.

Москва. (1 программа ЦТ СССР). 02.10 Футбол. Финал кубка обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — «Ференцварош» (Венгрия). Передача из Базеля.

II программа

Кемерово. 18.30 Для школьников. «Книгочай». 19.05 «Прочтет в игре». Художественный фильм. **Москва.** («Орбита»). 20.25 «Наука сегодня». **Кемерово.** 21.00 «Плюс вся жизнь». Документальный фильм. 21.50 «Екатерина Твердохлеб». «Нива будущего». Документальные фильмы. 22.30—23.10 «Встречи с поэзиями». К. Симонов. «Иван да Марья».

15 МАЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Концерт духового оркестра. 9.30 И. С. Тургенев. «Бежин луг». Передача по литературе. 10.00 «Поэзия». С. Наровчатов. 10.25 «Мастер — должность особая». Телевизионный очерк. 10.55 «Русская речь». 11.50 Новости. 12.00 Концертный зал телестудии «Орленок». 12.45 Страны творчества поэта Л. Мартынова. 13.30 Футбол. Финал кубка обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — «Ференцварош» (Венгрия). Передача из Базеля. 15.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. «Эндишиль». 15.50 Ленинский университет миллионов. «Атакующий класс». О международном рабочем движении и авангардной роли коммунистов. В передаче принимает участие директор Института международного рабочего движения АН СССР, член-корреспондент АН СССР Т. Т. Тимофеев. 16.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 1-я серия. **Кемерово.** 22.50 Новости Кузбасса.

Москва. («Орбита»). 18.55 Футбол. Финал кубка обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — «Ференцварош» (Венгрия). Передача из Базеля. 20.40 «Шахматная школа». Класс разрядников. «Эндишиль». 21.10 Ленинский университет миллионов. «Атакующий класс». О международном рабочем движении и авангардной роли коммунистов. В передаче принимает участие директор Института международного рабочего движения АН СССР, член-корреспондент АН СССР Т. Т. Тимофеев. 16.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 2-я серия. 17.30 «Время». **Кемерово.** 18.00 «Весенние голоса». Концерт участников самодеятельности областного управления профтехобразования. **Москва.** («Орбита»). 18.55 Футбол. Финал кубка обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — «Ференцварош» (Венгрия). Передача из Базеля. 20.40 «Шахматная школа». Класс разрядников. «Эндишиль». 21.10 Ленинский университет миллионов. «Атакующий класс». О международном рабочем движении и авангардной роли коммунистов. В передаче принимает участие директор Института международного рабочего движения АН СССР, член-корреспондент АН СССР Т. Т. Тимофеев. 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 2-я серия. **Кемерово.** 22.50 Новости Кузбасса.

Москва. («Орбита»). 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». Передача из Дворца спорта ЦСКА.

II программа

Москва. («Орбита»). 18.10 Страницы творчества поэта Л. Мартынова. **Кемерово.** 18.55 Для детей. Мультфильм. 19.15 «Сергей Михалков». Научно-популярный фильм. 19.40 Для школьников. «Веселые старцы». Ваш друг — бассейн. 20.25 Концерт фортепианной музыки. 20.55 «Николай Бауман». Художественный фильм. 22.25—23.10 «Кузбасс театральный». К премьере спектакля в областном театре драмы.

мы им. А. В. Луначарского «В списках не значился».

16 МАЯ

Москва. («Орбита»). 9.00 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 10.10 «Трибуна писателя». Выступление В. Липатова. 10.30 Беседы о спорте. 11.00 «Образ коммуниста в творчестве М. Шолохова». 11.50 Новости. 12.00 Мультфильм. 12.15 Фильм — детям. «Семург». Художественный фильм. 13.30 «Мастера искусств». Народный артист СССР А. Д. Папанов. 15.05 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 15.50 «Мир социализма». 16.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 3-я серия. 17.30 «Время».

Кемерово. 18.00 Для детей. Концерт детской музыкальной школы №10 гор. Прокопьевска. 18.40 Олимпийская смена.

Москва. («Орбита»). 18.55 «Мастера искусств». Народный артист СССР А. Д. Папанов. 20.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 21.10 «Мир социализма». 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Обретешь в бою». 3-я серия. 23.00 «Время». 23.30—02.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Кремлевского Дворца съездов.

II программа

Москва. («Орбита»). 18.10 Концерт ансамбля песни и пляски внутренних войск МВД СССР. **Кемерово.** 18.55 Для детей. «Кот Васька и его друзья». Кукольный спектакль Дворца пионеров г. Кемерова. 19.40 Кемеровский вестник. 20.00 Спортивная передача. 20.45 В помощь школе. Биология. 10-й класс. «Биологические функции». 21.15 «Загадка черного короля». Художественный фильм. 22.45—23.25 «В Барабинской степи». «Одержимый Исаев». Документальные фильмы.

Коллектив районной дирекции киносети скорбит по поводу безвременной кончины старейшего работника

АЩЕУЛОВА

Василия Михайловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив отдела культуры райисполкома глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти ремонто-го мастера кинодирекции

АЩЕУЛОВА

Василия Михайловича и выражает соболезнование семье покойного.

Аппарат райкома партии выражает соболезнование Говоровой Валентине Михайловне по поводу безвременной смерти ее брата

АЩЕУЛОВА

Василия Михайловича и выражает глубокое соболезновование депутату райсовета, члену исполнкома Ащеуловой Нине Петровне по поводу преждевременной смерти ее мужа

АЩЕУЛОВА

Василия Михайловича. Бычьеорловской экспедиции требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс. Оклад 150 руб. плюс районный коэффициент.